

# 专家入驻，中医之术祛含灵之苦

西苑医院济宁医院心血管科携手北京专家打造诊疗新高地

本报济宁11月2日讯（记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉）秉承勤求古训，博采众方精华。作为中国中医科学院西苑医院济宁医院（济宁市中医院）与中国中医科学院西苑医院联手打造的六大重点专科之一，医院心血管科历经数位著名中医、中西医结合专家的不懈努力，现为济宁市医药卫生重点学科，山东省中医重点专科，跻身于省内中医心血管疾病防治研究中心的先进行列。始终致力于运用中西医结合方法，加强中医特色诊断，积极引进新技术、新疗法，竭尽全力为群众提供更优质、更高效的医疗服务。

“如果发现自己胸闷加重一定第一时间来院就诊，这次复查结果不错，我为您再调一下药。”在西苑医院济宁医院名中医传承工作室门诊，西苑医院派驻心血管科专家尚青华博士正耐心地为患者张先生答疑解惑，面对张先生此前患有的多种慢性基础病，她凭借着精湛的医术，为其带来国内一流中医医院同质化的个性化诊疗康复方案。

据报道，每年全球因冠心病和卒中死亡的人数为1750万，每3个死亡的人中就有一个死于心脑血管疾病，位于死因的首位。尚青华长期工作在临床一线，擅长中西医结合治疗冠心病、高血压、心律失常、高脂血症、心力衰竭等常见心血管疾病，尤其在心血管危重疾病的康复与管理方面有丰富经验。

“我是金乡人，这次回来担负着

西苑医院派驻专家组组长的重任，更是要把自己练就的一身真本事真正回馈家乡父老，为群众健康保驾护航。”尚青华表示。此前，她先后师从国医大师陈可冀院士、首都名医史大卓教授及首都中青年名中医徐浩教授，是第六批北京市级中医药专家学术经验继承人，在派驻期间她担任医院心血管科执行主任，所带来的经验和技术，将为鲁西南地区心血管中医专业发展指引科学的方向。

前不久，69岁的王大爷因胸闷、憋喘被诊断为“慢性心力衰竭急性加重、心脏扩大、冠心病、糖尿病”等，在多方打听后知道家门口来了北京专家，便转院到西苑医院济宁医院进行治疗。“患者入院时我印象很深刻，当时他憋喘明显，只能端坐在床上，不能平卧，双下肢重度水肿，可见蔓延至大腿，因为长期口服利尿剂致效果不佳出现了利尿剂抵抗的现象。”尚青华介绍。

经过仔细检查，尚青华考虑患者为阳气亏虚、血液瘀滞、水饮内停，给予调整利尿剂方案加服用中药汤剂，患者水肿逐渐消退，由入院时的不能平卧到治疗1周后在病房走廊漫步，症状得到明显改善。同时，经过尚青华详细地讲解与开导鼓励，患者信心剧增，心情逐渐开朗，在中西药物与心脏康复治疗下，病情逐渐得到控制。

无论门诊与病房，尚青华总是把患者放在第一位。在住院患者查



尚青华为患者望闻问切。

房中，尚青华博士就急性心力衰竭发病机制、病因与诱因、评估与治疗进行讲解，同时分享了诊疗领域的最新进展、新理念，并就如何更快捷、规范治疗心力衰竭探讨和交流，内容深入浅出、鞭辟入里，得到患者和科室医护人员的一致好评。

“希望通过自己的努力，和科主任朱志扬联合发力，让科室牢牢把握国家区域医疗中心项目建设的战略机遇，不仅是在治疗和管理上更加规范，还要进一步提升医疗、教学、科研水平，让科室成为辐射鲁苏豫皖地区的心血管中西医结合诊疗中心。”尚青华说。

## 面对面交流，心与心沟通

本报济宁11月2日讯（记者 郭纪轩 通讯员 邹亦轩 谢大伟）日前，邹城市人民医院在普外科二病区召开“医患零距离”健康宣教沟通会，进一步改善患者就医体验，构建和谐的医患关系。

在科普分享环节，结合每年10月的“世界乳腺癌防治月”，医务人员进行了乳腺疾病科普知识讲座，并安排了“有奖问答”，患者及其

家属代表认真聆听，踊跃互动交流，现场气氛活跃。在医患沟通环节，患者及家属们代表们积极发言，针对乳腺疾病的疑惑向医护人员咨询，医生和护士针对大家的问题逐一进行解答指导。

会上，广泛听取了大家住院期间的意见，部分患者及家属发表了个人感受，对医护人员的服务质量给予了较高评价，同时也提出了一些改进意见。

## 谈在新形势下如何加强企业思想政治工作

**摘要：**思想是行动的基础，想要提升企业的市场竞争力，思想意识才是企业的管理经营与发展的基础，只有加强企业的思想政治工作，提升企业全员的思想意识，才能持续推进企业的未来发展。新形势的环境中，企业思想政治工作建设出现了新的问题，进行问题的深入剖析，为企业管理者带来参考。

**关键词：**新形势；企业；思想政治工作

### 1. 新时代企业进行思想政治工作的特点

#### 1.1企业思想政治工作的对象年轻化

在大的时代背景下，全国的经济都有了明显的提升，企业之间的竞争也越来越激烈。无论是为了提高企业的竞争力，还是增强企业的创造力，目前很多企业都很乐于招聘年轻的专业人才。这也说明企业的思想政治工作所面临的对象产生了变化，对象的年轻化给思想政治工作的开展带来了一定的改变和困难。

#### 1.2企业思想政治工作的对象思想多样化

企业工作人员的年轻化给企业带来的不仅是新鲜的活力，也带来了多样化的思想。新一代的年轻员工不仅自主独立，思想也更加具有发散力。而且，加上各行业工作环境的复杂性，导致企业思想政治工作对象的思想更加多样化，员工和企业的矛盾也更加明显。待遇薪酬、生活条件等一些生活质量方面的要求越来越受到员工的重视，也直接影响着员工的工作思想。

### 2. 新形势下企业加强思想政治工作的指导性思想

经济的飞速发展中，企业的发展也面临了更多的考验和竞争压力，企业在这样的环境中提升企业的市场竞争力，抓住机遇寻求发展，就需要企业的创新发展之路，找寻企业自身发展的途径。要发展，首先要进行企业内部的思想政治建设提升，利用先进的市场发展新理念，充分调动企业内部的发展创新氛围。从企业整体的意识形态，从而影响企业的经营管理理念，对企业的发展有非常重要的意义。良好的企业思想政治工作建设让企业整体思想质量得到提升，积极的企

业氛围，激发全员共同学习和进步，为企业的创新和发展创造了有利的条件。站在企业管理高层的视角，利用企业思想政治工作建设与马列先进思想理论，形成企业内部特性的发展指导思想。因此，思想政治工作建设对企业的发展产生促进作用，将企业的发展方针与管理理念进行充分的融合，形成具有企业文化特色的思想政治建设内容，完善符合社会发展的企业特色文化，形成良好的企业生产发展氛围，为企业员工的思想发展指引方向，提升企业在市场竞争中的核心能力。因此，思想政治工作建设是企业发展的主要目标，企业管理者要引起极度的重视，提升企业全员的思想高度。利用思想政治建设自身优势提升员工的思想政治工作建设，促进企业全员的协同进步，为企业的长远发展提供坚实的思想基础。

#### 3.企业思想政治工作面临的问题

##### 3.1企业重视经济效益，忽略了思想政治工作建设

企业思想政治工作建设面临最大的问题是高层管理的不重视，在企业管理中非常注重经济效益的产出，而忽略企业内部的思想政治工作。企业员工也在环境的影响下，认为企业发展与思想政治工作建设没有很大关系，只是想方设法地提升企业的经济效益，使企业内部思想政治建设工作的落地比较困难，甚至将思想政治工作建设淡化在生产经营中。企业的党建工作受到企业内部思想的消极影响，对企业的长远发展极为不利。

##### 3.2思想政治工作方式方法陈旧，落实力度不足

思想政治建设工作是企业长远发展的指导性思想，一旦企业的管理者不能重视企业的思想管理工作，将思想政治工作流于形式化，未创新和采用先进的思想政治工作方法，就会对思想政治工作的进一步落实形成阻碍。很多企业的思想政治工作只是以文件宣读的方式进行，导致思想政治工作难以发挥出企业应有的作用。由于企业管理或者职工的思想问题，对很多政治文件都不积极深入研究，不能对企业内部的思想问题进行及

时的教育和疏导，给员工带来了很多的不利影响，为企业的发展埋下很多隐患。

#### 3.3开展思想政治工作实际难度大

在复杂的市场经济环境中，很多企业内部的思想都呈现出“利益至上”与“娱乐至上”的思想观念氛围。由于思想层次的偏差，体现为对企业的的发展不关心，没有主人翁意识。对待工作的功利性太强，忽视集体利益而只注重个人得失。导致企业开展思想政治工作建设缺乏全体员工的思想基础，导致企业开展和推进思想政治工作建设的难度较大。其主要体现在几个方面：1.企业思想管理部门实权不足，思想政治工作的强制性不够，无法帮助企业员工解决实际性的问题，不容易让企业员工对思想政治工作产生信任感；2.企业高层对思想政治工作建设重视度不足，对企业思想政治工作缺乏热情，导致企业思想政治工作建设部门对工作的认识出现了一定程度的偏差，认为抽象空洞的思想政治工作建设对企业发展无法形成实质性的作用，导致其思想政治工作建设的效率不足；3.企业人力结构的调整对思想政治工作建设带来了不利影响，容易形成员工的心理失衡，影响了企业的内部管理稳定性。

#### 4.新形势下加强企业思想政治工作的基本策略

##### 4.1完善思想政治工作体系，加强企业党建工作

企业应当认识到思想政治工作建设对企业发展的长远性价值，党建工作是企业思想政治工作的具体表现形式。企业内部的党组织建设应当放在首位，建设完善的党组织管理体系，保障企业的思想政治工作建设思想得到全面的落实。企业高层管理应当重视企业的党建工作，发挥出思想政治工作的价值和作用。创新思想政治工作建设制度，通过有效的企业管理手段，促进形成企业特殊的思想政治工作体系。要抓好思想政治工作建设的严格性与科学性，对思想政治工作的目标和内容进行明确，让企业思想政治工作建设得到切实的落实。要提升企业内部全员的思想，应该从党建工作入手，通过不同的形式提升企业员工的思想素质，采用企业内

部激励形式增强员工的归属感，利用不同的活动形式提升企业的团队凝聚力。

#### 4.2创新思想政治工作的方式方法

工作方法从一定程度上决定了工作的成效，新形势下很多企业的思想政治工作体现为落后僵化的现状，工作缺乏针对性与处理的灵活性，导致了很多现实问题的出现。要实现思想政治工作建设的发展，企业员工是思想政治工作建设的关键。应当利用先进的多媒体技术，结合员工的兴趣关注点，根据企业实际情况创新出新的思想政治工作方法，为企业思想政治工作建设成效提供保障。

#### 4.3关注企业员工动态，注重企业文化氛围

企业文化创建为企业发展带来长远的思想支持，文化氛围的创建对企业的思想产生很大的影响。企业文化的建设应当融入合作、效率、安全等重要的企业发展要素。进行企业文化与思想政治建设的深度融合，对企业文化的发展铺设很好的道路。充分关注企业员工的思想状态，利用企业员工的兴趣点进行文化氛围建设，促进企业内部的稳定与团结，为企业展开创新的道路。

**结语：**企业思想政治建设是企业长远发展的助力元素，应当将党组织建设和思想政治建设相互促进，创新企业思想政治工作的好方法，注重企业的文化建设，创建企业良好的生产经营氛围与创新发展氛围，为企业的健康平稳发展保驾护航。

#### 参考文献：

[1]梁甜甜.探讨如何加强与改进企业党建与思想政治工作[J].科技风,2018(21):247-248.

[2]陈我权.新形势下加强企业思想政治工作的策略分析[J].计算机产品与流通,2018(03):254.

[3]彭雨静.在新形势下如何加强企业思想政治工作[J].经贸实践,2019(22):239+241.

[4]宁文月.浅谈新形势下如何加强企业党建思想政治工作[J].中文科技期刊数据库(全文版)社会科学,2021(11):2.

青岛峰德置业有限公司 魏杰